

# 教学督导工作简报

(2020年 第11期)

质量评价办公室

2020年6月15日

## 线下复学第一课 彰显师生新面貌

6月10日，2019级近3000名学生返校复课第一天，校院两级督导对复课情况进行了教学巡查，从巡查的情况看，全校所有班级防疫情况和教学秩序良好，学校各部门充分准备、精心安排，老师们精神饱满、全情投入，学生们激情四溢、积极配合，展现出师生不畏疫情、坚守教学的新面貌，彰显了良好的教风、学风。



## 线下全面复课 线上仍不停歇

随着2019级学生返校复课，学校绝大部分学生都开始了线下学习，各教学单位针对部分未返校学生及时调整线上线下教学安排，确保教学不落下任何一名学生。

**【机械工程学院】** 所有年级已按学校要求返校，返校学生按教学计划课程安排进行线下教学，未返校的同学，老师普遍采用云班课或QQ群上传授课资源，在云班课上发布作业的方式进行教学，并配合班主任及时督促，保障教学质量。

**【电气工程学院】** 32个教学班已按学校要求全部返校，各班返校率均超过了70%，全部开展了线下教学。部分未返校的学生，依然进行线上学习。

**【信息工程学院】** 19级学生返校率在85%左右。针对未返校学生的教学制定补课方案，建议教师利用云班课、QQ软件、钉钉等多种途径，在学生班干部的协助下将每天的教学情况，例如重难点、作业、上课简短视频等等，发给未返校的学生，对他们的学习进行线上指导。

**【财贸管理学院】** 16级、17级技师班，18级、19级工贸班学生返校行课，班主任已对未返校学生进行跟踪，并与家长联系核实。同时对未返校的19级电商专3班和其它未返校学生进行线上课程学习督促。

**【汽车工程学院】** 所有年级均返校学习，学生返校率76%，开展线下教学。对于未返校学生，继续采用线上授课方式，老师利用云班课，发布学习资源，指导学生学习。

**【轨道交通学院】** 19级学生已按照学校要求返校，共返校352人，仅5名同学因个人原因申请本学期暂不返校。现全部开展线下教学，针对无法正常返校的学生，各任课教师继续通过云班课等平台开展线上教学，同时通过班级QQ群、微信群等渠道，发布课程学习资源，引导学生自主学习，教师进行辅导答疑。

**【铁道工程学院】** 返校学生采用线上线下混合式教学模式，未返校的7个班级（技师+工贸）采用线上教学。

**【马克思主义学院】** 按照学校要求根据各学院学生返校情况同时开展线上线下教学。

**【通识教育学院】** 按照学校要求根据各学院学生返校情况同时开展线上线下教学。

**【新都校区】** 新都校区18级、19级共计15个教学班已按学校要求全部返校，全部开展线下教学。针对个别未返校学生，教师采取云班课、QQ软件等多种途径线上指导，发放学习资料等方式确保教学质量。

## 教学督导情况通报

2019级学生返校复课第一周，虽教学秩序井然有序，师生面貌很好，但随着大量学生返校、线下教学全面铺开，管理压力增大，暴露出了一些新的问题。

**问题一：**学生上课睡觉、玩手机现象有所“抬头”。

**问题二：**下午上课老师倦怠、学生懈怠现象仍然存在。

**问题三：**新综合楼10楼机房学生迟到现象比较突出。

**解决办法：**各学院下一阶段要加大对2、3节之间和下

午时段课堂的巡查力度、加强任课教师、班主任、辅导员对学生的管理工作，提高整个课堂教学质量。

**问题四：**教师在机房开展的计算机实训教学规范性差。

**解决办法：**各学院下一阶段要重申机房实训教学的要求，加强对机房实训教学老师的巡查，促进机房教学质量的提升。

## 【工作动态】

1. 6月8日—6月12日，学校领导陆续深入一线推门听课，了解教学状况。校院两级督导持续开展教学巡查、推门听课活动，确保教学秩序井然有序。

2. 6月10日，质量办深入各教学区域对2019级返校学生复课情况开展重点教学巡查，及时了解教学状况，并根据巡查情况与各学院交流意见。

3. 6月12日，质量办根据本周教学的新状况与相关学院进行了书面反馈，并调整下一周教学督导巡查工作的重点。

---

本期报送：学校领导、各部门

---

拟稿：教学督导组

核稿：张雯

审稿：李王英

---